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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 1.174 DE 2.021 

Ao vigésimo oitavo dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove 

horas e dezesseis minutos, no recinto da Câmara Municipal, cito a rua: Isaac Cardoso, 

Nº 281, nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul, em respeito ao 

distanciamento social e constituída pela vigente Portaria n.º 008/2020 de 14 de setembro 

de 2020, que revoga em parte a Portaria 004/2020 que dispõe sobre a reunião dos 

Vereadores, enquanto durar a pandemia do COVID- 19 (Coronavírus). As sessões 

contarão somente com a presença dos Vereadores, respeitando o distanciamento entre 

si, continuando a ser transmitida ao vivo pela página do Facebook da Câmara 

Municipal. Presidida pelo Vereador MARCOS INÁCIO CAMPOS e Assessorada pelo 

Primeiro Secretário CLAYTON CLEONE MELO WELTER, contando com a presença 

dos seguintes Vereadores: HELDER NOBORU KASAE, HENRIQUE RESENDE DOS 

SANTOS, JOILSON DIAS DE OLIVEIRA, JOSÉ DA SILVA CIPRIANO, LUCILHA 

DE ALMEIDA, MARCELO ALEXANDRE CONSALTER, RICARDO GUIMARÃES 

LEONEL, SILVIO FIGUEIREDO BRITES, WILSON MIGUEL DO CARMO. 

Tratando-se da seguinte Ordem do Dia: Em discussão e votação a ata da milésima 

centésima setecentésima terceira sessão ordinária. Leitura das indicações de 

nº060/2021, nº061/2021, nº062/2021, nº063/2021, nº064/2021 de autoria da Vereadora 

Lucilha de Almeida, nº065/2021 de autoria dos Vereadores Clayton Cleone Melo 

Welter e Wilson Miguel do Carmo. Leitura do oficio nº 382/2021 que encaminha 

projeto de lei complementar nº002/2021, que altera o artigo 94 do código tributário 

municipal complementar, lei nº761/97 de 16 de dezembro de 1997 e outras 

providências. O Presidente declara aberta a presente sessão ordinária e solicita a leitura 

da Ordem do Dia, após determina a discussão da ata da milésima centésima 

setecentésima terceira sessão, não havendo, coloca-a em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Logo determina a leitura das indicações de nº060/2021, nº061/2021, 

nº062/2021, nº063/2021, nº064/2021 de autoria da Vereadora Lucilha de Almeida, 

nº065/2021 de autoria dos Vereadores Clayton Cleone Melo Welter e Wilson Miguel do 

Carmo. O Presidente informa que as referidas indicações serão encaminhadas ao Poder 

Executivo Municipal para devidas providências. Em seguida, solicita a Leitura do ofício 

nº 382/2021 que encaminha projeto de lei complementar nº002/2021, que altera o artigo 

94 do código tributário municipal complementar, lei nº761/97 de 16 de dezembro de 

1997 e outras providências. Com a palavra Vereador Silvio, eu gostaria como presidente 

da Comissão de Justiça, pedir para tramitar em regime de urgência esse projeto por que 

a muitas cobranças dos assentamentos que é onde esse projeto vai beneficiar então eu 

gostaria que vossa excelência colocasse em regime de urgência especial. Com a palavra 
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Presidente Marcos, vossa excelência tem sua prerrogativa atendida. Logo, abre para 

discussão o regime de urgência especial. Com a palavra Vereador Helder (xiru), questão 

de ordem seu presidente esse projeto tão almejado na expectativa dessa casa referente 

ao ITBI onde faz a isenção nas primeiras escriturações nos programas de reforma 

agraria e credito fundiário vem de encontro sim onde tramita hoje está no tribunal de 

justiça e tramitou pela casa proposto pelo Deputado Gerson Claro, ITBI é uma 

prerrogativa do município fico feliz que o prefeito Henrique está atendendo essa 

indicação dos Vereadores que solicitaram Vereadora Lucilha, Vereador Ricardinho, 

Vereador Silvio, mas ele vem de encontro inverso que é muito bom porque o que está 

em questão da escrituração também e os inventários das áreas e regularização para o 

estado inteiro há uma legalidade já aprovada e constitucionalidade para fazer isenção da 

primeira escrituração só que os cartórios estão contestando que não vem no caso do 

ITBI que uma prerrogativa do município do poder executivo, sou favorável a esse 

projeto porque ele faz com que as pessoas dos assentamentos caíram antigamente 

passaram a respeitar um pouco mais assentado, muitos usam hoje agricultura familiar, 

mas acima de tudo quando eles passarem a realmente teu domínio da sua área registrada 

escriturada eles passarão e é oque eu torço por isso passaram a ser produtores rurais, 

então eu sou totalmente favorável a isso e parabenizo o prefeito porque ele provocou 

uma situação única do nosso Estado aonde vai vir um caminho inverso porque é lógico 

cabe aos cartórios eles entraram com uma alegação, então está em discussão no tribunal 

de justiça da escrituração então no caso de escrituração e registro, mas o ITBI então 

caminho inverso ele vem para melhorar a condição da vida das pessoas e já deixo o meu 

voto praticamente antecipado, meu muito obrigado. Com a palavra Vereador Silvio, boa 

noite presidente eu gostaria de contar aqui com a votação dos nobres companheiros que 

realmente eu pedi esse regime de urgência especial por que a gente consultou já o 

jurídico e é legal acho assim por que o projeto na Câmara nunca pode ser vindo com 

regime especial de urgência a gente sempre debateu isso aí, mas quando eu acho que 

todos os Vereadores é conhecedor dessa causa que realmente está tendo necessidade 

com urgência para esses produtores é de baixa renda, então eu peço que os nobres 

companheiros votem a favor desse regime de urgência. Com o aparte Vereador Joílson, 

quero aproveitar as palavras do Vereador xiru e dizer da conquista que esta sendo para 

área rural e lembrando também como nos dissemos aqui isso não foi uma promessa de 

campanha do Prefeito Henrique Wancura, ele nunca fez campanha em cima disso lá no 

assentamento isso é algo que ele vem somando com a comunidade e hoje de bom 

coração e que nós aqui esquecendo um pouco lado político venhamos aí reconhecer e 

cada cidadão que nesse momento vem ali adquirir o seu título ali fazer a sua escritura 

que pensa com carinho no que o prefeito Henrique está fazendo, em quanto ele esta 
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mudando a realidade daquela comunidade ele vem de peito aberto abrindo sim como o 

Vereador disse mão muitas vezes de uma de um ordenado para o município para 

conseguir fortalecer a Agricultura Familiar e dá condições para que essas famílias deem 

um passo a mais até na questão financeira eu queria aqui deixar o agradecimento como 

Vereador, como cidadão terenense e principalmente como líder do prefeito porque o que 

ele fez não foi algo basicamente político foi algo de sentimento ate mesmo pela sua 

profissão de engenheiro agrônomo, entendendo a necessidade de evoluir quando se tem 

uma propriedade queria parabenizar o Prefeito Henrique porque disponibilizou esse 

projeto naquela comunidade sem ao menos questionar as questões políticas muito 

obrigado pelo aparte e Vereador Silvio, Vereadora Lucilha, Vereador Ricardinho que 

foram as pessoas que indicaram esse projeto para o nosso prefeito contém com meu 

apoio aqui e gratidão por parte da comunidade como Vereador e como líder do prefeito 

muito obrigado e conte comigo. Com o aparte Vereadora Lucilha, quero aqui externar 

minha gratidão a uma pessoa que é o Almeida que trabalha ali na prefeitura essa 

indicação veio através da Vereadora Lucilha, Vereador Ricardinho, Vereador Silvio 

com a necessidade da população e da agricultura familiar, dos assentamentos onde essa 

lei já predominava e a isenção do ITBI ate vinte e cinco hectares e sabido que a maioria 

lá passa um pouco Vereador Xiru passa cem metros e a pessoa acaba não tendo 

oportunidade e a comunidade como sabia dessa lei nós tivemos aqui falando com 

Almeida para dar um ajuste na lei porque lá passava essa área e assim o Almeida nos 

orientou uma pessoa de suma importância ali na prefeitura e levamos essa reivindicação 

ao prefeito, mas eu preciso falar do servidor que estava ali naquela casa dessa pessoa 

que é uma pessoa de suma importância ali para todos os prefeitos que passou ali se não 

tivesse validação do Almeida que cuida da parte tributária eu acredito que o prefeito 

também não tinha feito então eu quero parabenizar o Almeida que ali entendeu viu que 

dava para fazer passou pelo jurídico e o prefeito vendo toda essa parte legal topou em 

fazer, então quero agradecer a todos também agradecer o presente agradecer a votação 

de vocês que isso é de suma importância essa alteração na lei que já existe não é a 

criação é uma alteração nela já existe há muito tempo então a gente se sente muito feliz 

da Agricultura eu faço parte daquela casa daquela família da agricultura familiar sou 

assentada uma importância para nós, mas eu jamais vou esquecer-me das pessoas que 

estão nos bastidores que ali trabalham muito e tem um valor muito grande para nós 

então por isso minha gratidão a ele hoje, então Presidente marquinhos e todos os 

Vereadores presente nós da agricultura familiar assentamentos ficamos gratos por vocês 

votarem favorável externo minha gratidão de todo assentamento e também agradeço ao 

prefeito por se sensibilizar na alteração da lei já existente e agradecer a equipe tributária 

do Almeida, meu muito obrigado. Com a palavra Vereador Clayton, eu quero fazer o 
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uso dessa tribuna primeiramente para parabenizar a Vereadora Lucilha Vereador 

Ricardinho, Vereador Silvio que fizeram esse pedido a indicação da isenção do ITBI 

primeiramente tem que agradecer vocês e parabenizar vocês por iniciativa, segundo nós 

já temos que parabenizar agora o prefeito que atendeu a indicação de vossa senhoria 

depois de ter sim prometido quando o Presidente da República esteve no assentamento, 

então se é política ou não é eu ao sei, mas sempre tem um respingo, mas quem vai 

ganhar é a população segunda coisa é a modificação do projeto pelo que eu vi é três a 

quatro linhas, então demorou muito esse projeto quatro a cinco meses para fazer três 

linhas, então uma coisa no projeto que demoraria duas três horas nós tivemos que 

esperar aí três quatro cinco meses então a gente teve que se desgastar aqui na sua casa 

para ser atendido, mas antes tarde do que nunca sou favorável sim a esse projeto e sou 

favorável também ao regime de urgência, haja vista, que nós já estamos há muito tempo 

esperando para ser aprovado esse projeto, obrigado. Com a palavra Vereador Henrique, 

eu gostaria de parabenizar aqui a Vereadora Lucilha, Vereador Ricardinho e ao 

Vereador Silvio por essa iniciativa se propôs esta trabalhando arduamente por essa 

questão do ITBI, espero do executivo também quero parabenizar o Prefeito Henrique 

que se dispôs também só que a gente tem que entender que ele precisa ter uma 

compensação depois tirando uma receita do município, espero que a população não seja 

prejudicada na questão da compensação depois do ITBI, quero parabenizar só espero 

que o executivo analise para que a população não seja prejudicada, meus parabéns os 

Vereadores a todos meus parabéns ao prefeito que ouviu essa casa viu essa casa e dessa 

maneira vamos caminhando então meus parabéns os Vereadores e projeto de grande 

importância ela só queria ressaltar essa parte aí. Com a palavra Vereador Joílson, 

parabenizar suas palavras dizer que é uma pessoa muito importante que o senhor tem 

essa questão de quando você tira uma receita você já tem que estar preparado e com 

projeto futuro para você fazer ela não de prejuízo principalmente para toda a 

comunidade terenense aonde nós vamos para o senhor Isaac como Vereadores 

Presidente Marquinhos mais do que ninguém ex. Presidente Xiru, Presidente Silvio e 

até mesmo Vereador Caco sabe muitas vezes nós olhamos um projeto de uma linha 

você acha que é uma linha, mas o que essa linha no projeto vai trazer para dentro do 

nosso município a lei pode ser uma palavra nós estamos aqui hoje discutindo sobre a 

LDO por causa de uma palavra nós vamos ter que fazer uma emenda ali se não ia vir 

uma LDO votada errada, então não é a questão de duas três uma linha a questão é que 

nós temos um jurídico nós temos que analisar como essa lei nós analisamos ela sim teve 

um tempo a ser analisado vamos aqui cá entre nós Vereadores vamos hoje comemorar a 

vitória de uma comunidade que necessita e sim ter gratidão pelo projeto sair dessa casa 

feito e executado pelo nosso Prefeito que é o mais importante agora não é o momento de 
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chorar pitanga é o momento de a gente perder a cabeça agradecer e tocar o barco porque 

as coisas estão por causa dessa união que nós estamos tendo, muito obrigado pela 

presidente. Com a palavra Vereador José (Zé Paraíba), queria parabenizar a Vereadora 

Lucilha, Vereador Ricardo e o Vereador Silvio por esta conquista porque eu falo que 

busca fazer o seu papel cada um trabalhando na sua forma e também parabenizar a 

equipe do prefeito assessoria e hoje quem ganha que precisa realmente são os 

produtores e a Lucilha uma pessoa que está incansavelmente conhece a necessidade de 

cada um daquela região e sabe a tamanha necessidade por esse projeto, então queria 

parabenizar por essa conquista e indicações dos Vereadores dessa casa. Com a palavra 

Vereador Clayton (Caco), outra coisa que eu queria deixar claro nessa noite que muitas 

vezes nós somos taxados aqui na cidade que nós não fizemos nada então está aqui um 

projeto aqui saiu da Câmara Municipal de três Vereadores que é a Lucilha, Ricardinho, 

Silvio foi para o executivo e voltou para essa casa agora a população tem que saber que 

aqui quem vota é os Vereadores também não adianta fazer uma lei se os Vereadores não 

votar então aqui a maioria dos Vereadores temos que votar na lei ser aprovada, então a 

lei sai dessa casa praticamente nós estamos sim trabalhando pela comunidade parabéns 

aos que fizeram a indicação, e a todos que votaram esse projeto, então Terenos esta de 

parabéns, a comunidade os assentamentos os que vão receber o titulo definitivo meus 

parabéns também, boa noite. Com a palavra Vereador Ricardo, eu queria só agradecer a 

Vereadora Lucilha pelo convite que faz para mim e o Vereador Silvio, para 

acompanharmos a essa indicação e dizer a ela que toda vez que tiver um projeto bom 

para o município todos nos estamos aqui à disposição, queria também agradecer ao 

Almeida igual à Vereadora falou que é um cara que sempre nos tem dado explicações e 

nos alertado e nos abrido os caminhos eu tive conversando com ele também explanou 

muita coisa a todos os moradores do assentamento pela essa conquista que essa 

conquista é deles e eles merecem que agora para ela passaram de ser assentado vão ser 

produtores ser dono da sua própria terra eu queria parabenizar a todos os assentados e 

dizer a eles todos que nós estamos aqui trabalhando que essa indicação foi de nós três, 

mas o projeto é de todos os Vereadores e essa casa está aqui para trabalhar em prol de 

toda a população, obrigado. Com a palavra Presidente Marcos, quero parabenizar a 

todos os assentamentos, a todos os produtores rurais, agora com certeza serão título, 

parabéns a Vereadora Lucilha, o Vereador Silvio, Vereador Ricardo e os membros dessa 

casa e dizer aquela sociedade do assentamento que o projeto hora aqui encaminhado 

provavelmente será aprovado, agradecer ao Prefeito Henrique como disse o nobre 

Vereador Henrique esse tipo de remanejamento não é tão fácil de fazer é complicado ele 

vai ter que ir agora partir desse conceito para frente fazer um remanejamento bacana 

para poder acertar esse problema aqui, mas com certeza ele vai ter habilidade para fazer 
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isso aqui, então está de parabéns Prefeito Henrique, a todos os Vereadores que aqui se 

encontra e mais uma vez parabéns a todos os assentados. Posteriormente, coloca-o em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, abre para discussão o Projeto 

de lei complementar nº002/2021. Com a palavra Vereador Helder (xiru), como eu havia 

falado a pouco é um projeto de grande envergadura proposto pelo município e bem 

comentado pelo Vereador Henrique a só uma preocupação, mas antemão o prefeito deve 

saber já a fonte que vai fazer a compensação que ele esta vindicando de uma receita, no 

qual já foi consultado o jurídico já havia comentado com os nossos advogados da casa 

existe legalidade sim é uma ou duas linhas, mas altera o artigo 94 Código Tributário do 

nosso município e espero que o prefeito possa ter o reconhecimento devido e a condição 

de cumprir a compensação dos valores que deixarão de ser arrecadado então eu sou 

favorável esse projeto e se o poder executivo precisar para que ele realmente seja 

executado de forma mais coerente sem responder por probidade eu estarei aqui pronto, 

meu mandato é ativo para que possa realmente beneficiar e dar condições melhores e ele 

preocupado com isso e eu também como Vereador preocupado com isso agricultura do 

nosso município pode cada vez mais alavancar, muito obrigado Presidente. Com a 

palavra Vereadora Lucilha, sabido que arrecadação Vereador vai triplicar e eu tenho 

certeza que com essa isenção e titulando a sua propriedade você imagina que o produtor 

vai ter triplicar produção e ele triplicando a produção é uma conta muito fácil de fazer 

ele devolve ao caixa município um recurso, então hoje quando você esta no campo você 

produz você melhora sua atividade você automaticamente recada muito mais, então 

muitas vezes eu abre você da condição de você fazer o produtor é produzir e devolver 

em tributos então é toda pessoa que está na linha de frente fizer essa conta vai ver que 

ela não está deixando e sim ganhando porque ela vai dar condição para ele produzir e 

escoar mais produção e encher mais os cofres públicos aonde ali o produtor já paga 

tanto tributo e segura o PIB do nosso Brasil aí você também é produtor trabalha ali 

recebe umas produtor na área de turismo e não só como produtor, mas com pessoa o 

quanto devolve para os cofres então você imagina que isso tanto que vai devolver 

Vereador então vai ser uma benção para todos nós e fazer impulsionar a produção rural 

e ele poder produzir mais, então isso é só um acalento de tanto que esses nossos 

produtor rural trabalhamos. Com a palavra Vereador Joílson, eu queria aqui só 

compactuar com as palavras da Vereadora Lucilha quando nós damos a oportunidade 

para o pequeno produtor consegui de certa maneira regularizar uma empresa só aí nós já 

damos condição de entrar na economia do município muitas vezes sair da sua 

ilegalidade que é a venda dos produtos que hoje Vereadora Lucilha, Vereador Caco 

como produtor sabe, ate a questão do sim de uma propriedade hoje é uma dificuldade 

grande e você sem a documentação legal da sua propriedade hoje você passa a sair que 
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eu não queira de certa maneira da informalidade para formalidade, e você da condições 

ao pequeno produtor para participar de verdade mesmo ativamente da economia do 

município, simplesmente para concluir o que é Vereadora disse isso é muito importante 

e de certa maneira nós vamos lembrar aqui antigamente Vereadores como um projeto 

disso se eu pegasse aqui uma área de 25 hectares eu faria quantas escrituras até 25 

hectares pela lei antiga hoje em dia hoje é bem claro nós estamos dando oportunidade 

para comunidade entrar no mercado de trabalho que seja contratando, fornecendo 

emprego, gerando renda e montando sua empresa só que ela tem a primeira matrícula 

pronto, então de certa maneira uma pessoa que conseguiria ali eu Joílson faria três a sete 

matrícula que prejudicavam de verdade o cofre público aí hoje nós deixamos de lado e 

damos oportunidade para as pessoas que querem fazer a sua primeira matrícula aí na sua 

segunda matrícula, se eu for produtor para explicar para os pares da casa que muitas 

vezes não entendeu, eu sou produtor e fiz minha primeira matricula a partir do momento 

que eu escriturei minha propriedade eu já perdi não tem como mais vir aqui e falar 

quero vender e preciso dessa isenção, você não precisa disso já utilizou desse benefício 

então basicamente é uma maneira de você fazer essa compensação financeira no cofre 

público certo, muito obrigado Vereadores. Com a palavra Vereador Helder (xiru), 

obrigado Vereadora Lucilha por você ter lembrado nós sabemos que até nesse momento 

também sua mente você participa assiduamente da cooplaf que existe o fundersul que 

para a estada o repasse fica para o próprio município que vem através da sua inscrição 

estadual e a grande maioria lá tem seu DAP e sua inscrição estadual não podemos 

deixar de ressaltar a compensação vai para o estado do CNS e esse ICMS uma parte será 

retorna para o município não totalmente vem para o município, então ela é de grande 

envergadura por que também e melhora arrecadação do estado e substancialmente para 

o nosso município conforme a composição de cada produtor em forma coletiva e eu não 

gosto muito da palavra pequeno porque agricultura familiar é que toca esse país, através 

de um sistema organizado como associações e cooperativas elas trazem alavancam o 

país o município e de uma forma conjunta e coletiva eles passam até mais condições 

emprego tanto para área da sua subsistência que é geradores de emprego, então eu vejo 

também outra situação em relação a isso só para concluir que a agricultura familiar ela 

não só vai sair da informalidade que ela não vai precisar se humilhar em relação na 

Pronaf, projeto de incentivos financeiros porque ele vai poder chegar num banco como 

cidadão digno com a sua escritura e buscar melhorias para aumentar a sua 

produtividade, então eu sou favorável a esse projeto esse que vai vir de encontro com os 

anseios da nossa população e esse é o meu legado sempre estar ao lado daquilo que trás 

de melhorias para os munícipes, meu muito obrigado. Com a palavra Presidente 

Marcos, bem lembrado o fomento rural trás a cidadania e o bem-estar de todos. Após, 
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coloca-o em votação, sendo aprovado unanime. O Presidente informa que o Projeto de 

Lei nº002/2021, que altera o Código 94 Tributário Municipal será encaminhado ao 

Poder Executivo Municipal para sua Sansão. Passando ao grande expediente, o 

Presidente solicita ao primeiro secretario Vereador Clayton (Caco), para convidar os 

Vereadores inscritos a fazer uso da tribuna. Com a palavra Vereador Wilson (bexiga), 

senhor Presidente e demais pares desta casa, população que acompanha através da web 

da câmara, só passando para agradecer ao nobre Vereador Caco por uma indicação que 

vossa excelência fez no meu bairro Vila Ferreira para que ele me colocasse para 

participar dessa indicação que é para trocar as luminárias do meu bairro e acrescentei 

para que sejam trocadas as lâmpadas da praça de municipal de eventos por luminárias 

de LED, vejo ali que a luminária é antiga consome demais energia e do custo para o 

cofre público, então a gente hoje tem as lâmpadas de LED economia reduz bastante e o 

município só tem a ganhar e principalmente a população ali do meu bairro que é a Vila 

Ferreira, então seu Presidente eu quero agradecer e espero que o Prefeito atenda nossa 

indicação, sem mais nada, meu boa noite e um ótimo começo de semana a todos. Com a 

palavra Vereador Silvio, boa noite presidente, colegas Vereadores, funcionários, 

jurídico e a população que nos assiste hoje pela web da câmara, seu Presidente hoje eu 

quero usar essa tribuna para agradecer os nobres pares desta casa por ter votado um 

projeto de indicação da Vereadora Lucilha, do Vereador Ricardinho e da minha, um 

projeto esse que parece que é uma coisinha que não é nada, mas vai trazer muito 

benefício para aquela população que adquirir uma terra através da reforma agrária e 

aqueles também que adquirir uma terra através do fundo fundiário e aqueles que nunca 

tiveram é que não tenham deixar bem claro aqui as pessoas que não tem outro imóvel a 

primeira escritura e para aquelas pessoas que não tenho outro imóvel se tiver outro 

imóvel sabe que não vai ter direito, então eu quero parabenizar todos os Vereadores que 

nem o Vereador Ricardinho disse aqui não é uma indicação da Lucilha, do Silvio, do 

Ricardinho, é uma indicação nossa, mas é de todos os Vereadores é trabalha com 

parceria, eu quero agradecer o prefeito por atender essa indicação que nem a Vereadora 

Lucilha diz agradecer o Almeida é uma pessoa que ele é um técnico, mas só que eu tem 

um comando se o prefeito não quiser ele não pode fazer ele simplesmente vai nos 

orientar como fazer e orientar o Prefeito como fazer, então eu quero agradecer o 

Almeida por ser um técnico de responsabilidade e ao Prefeito por atender essa indicação 

de tanta importância porque muitas vezes não é importante para mim é importante para 

nossa comunidade, para o nosso município, meu muito obrigado a todos. Com a palavra 

Vereador Ricardo, transfiro. Com a palavra Vereador Marcelo, transfiro. Com a palavra 

Vereador Joílson, queria cumprimentar os pares da casa em nome do excelentíssimo 

Presidente, população que nos assiste queria deixar aqui Vereadores algumas coisas 
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bem rápidas nós tivemos aí há quarenta dias basicamente em média né Vereador Xiru, o 

compromisso e o governo do estado enviando as máquinas para dentro do nosso 

município hoje eu recebi uma ligação de uns amigos que são lá da região da Balsa diz 

que está sendo feito um excelente trabalho lá, as estradas estão todas sendo levantadas e 

isso é uma luta do Vereador Xiru que vem há muito tempo pedindo para ser feito que há 

quatro anos era para ter feito esse serviço com essa qualidade só que o nosso município 

não teve esse apoiado. Com o aparte Vereador Helder (Xiru), obrigado por você está 

lembrando eu estava até aguardando eu estive essa semana que passou olhando a 

elevação da estrada quero agradecer aqueles proprietários que cedeu material grosso e 

fino para que esse trabalho por excelência que está sendo feito em parceria com o 

governo do estado nosso Prefeito Henrique eu no ano de 2018 eu solicitei o anterior 

Prefeito que fizesse a elevação da estrada que eles tinham um problema muito sério 

principalmente na área, eles recolhem e IPTU é um loteamento urbano rural eles pagam 

impostos como urbanos, e elevasse a estrada por problema de escoamento, quando 

patrolava sempre estourava o encanamento, foi feito parcialmente um trabalho que 

ficou, então quero agradecer que ate não fiz a indicação direta com o prefeito, 

aproveitando agradecer o Luizão e toda sua equipe junto com o Cutia e toda equipe que 

estava lá, por que foi observado há dois anos arvores no pé da ponte onde foi uma luta 

desta casa perante o governador para que fizesse a reforma geral da ponte com sessenta 

e nove metros, Vereador Silvio e Vereador Joílson estava presente, nos pedimos uma de 

concreto que foi solicitado por essa casa eles achavam que era inviável financeira mas 

fizeram sim a ponte que interliga Dois Irmão do Buriti a Terenos, então quando foi feito 

isso vários troncos estavam lá, e há trinta dias fizeram uma força-tarefa lá em parte 

foram lá e tiraram todos os entulho que estava no pé da ponte que já estava começando 

forçar nós tem que fazer um investimento em uma nova ponte à estrada eu estive eu só 

estou esperando concluir e o Prefeito Henrique ele junto com o governo estado e não 

mediu esforços a estrada realmente vai acabar aquele problema que existe inclusive o 

Vereador Caco passa por aquela estrada vai acabar com aquele problema da estrada 

entre o Ouro Branco até o Salobrinha ali vai ser levado à estrada está sendo elevada e 

está ficando muito bom trabalho para que possamos transitar com mais condições que as 

pessoas possam mais dentro do seu dia a dia buscar um socorro, escoar sua produção e 

os visitantes que vão para que lugar que é um lugar belo tornando um lugar turístico 

possam ter destravar o nosso município neste setor então Vereador Joílson obrigado por 

você ter lembrado-se da nossa indicação que foi feita no inicio do ano, mas nós temos 

que ter paciência em relação às indicações de amplo atendimento porque agora ele já foi 

para ele também já as maquinas já estão vindo e está dando continuidade a explicação 

que nós fizemos, muito obrigado. Continuando com a palavra Vereador Joílson, eu que 
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agradeço as máquinas e nesse compromisso que ele fez com a Câmara ele fez 

compromisso ate de mandar as máquinas para o assentamento que é o próximo passo 

então conversando com ele hoje conforme o cronograma feito ele vai seguir à risca 

essas máquinas de quinze dias em média estarão na serra da Santa Mônica onde eles 

começaram com essa força tarefa entrando na serra da Santa Mônica e fazendo a região 

dos assentamentos para vim saída para Terenos aqui então basicamente nós temos aqui 

eu mesmo essa situação que nós vamos quando você recebe um morador agradecendo e 

a gente ver que o cronograma tem sido seguido à risca conforme o compromisso dele 

então nos podemos se dizer aí assentamentos região inicia a média de quinze dias ele 

falou essa média estarão iniciando pela Serra da Santa Mônica conforme o cronograma 

de trabalho pelas máquinas que vieram de parcerias com o governador Reinaldo 

Azambuja, quinze dias a média entra nos assentamentos conforme dito, Vereadores nós 

estamos vendo duas situações aqui no município, primeira situação a falta de água 

sempre nós temos vendo essa discussão da falta de água em nosso município Vereador 

Caco ficar com algumas vezes comigo ali, estive conversando com o Gerson que é o 

chefe da Sanesul amanhã eu e o prefeito Henrique nós estaremos fazendo uma visita 

mas de praxe já o Gerente adiantou para nós que vem aí melhoria para o município que 

vai ser instalada uma caixa de água lá no Jardim do Cerrado de quinhentos mil litros de 

água, vai ser modificada as questões de instalações escoamento de água para que não 

falte mais água dentro do nosso município sem contar os outros investimentos que nós 

desde o início do ano temos conversados Gerson como é que nós estamos dificuldade é 

negócio de bomba até roubo ocorreu de bomba rapaz dentro do nosso município aqui da 

Sanesul e muitas vezes a gente aqui, mas nós não sabemos nós nos esquecemos de falar 

aqui roubaram até bomba da Sanesul e queira ou não queira a dificuldade que é para 

eles conseguirem, então resolvendo a situação amanhã nós estaremos lá confirmando 

que irá ser instalada uma caixa de água de quinhentos mil litros nova no Jardim do 

Cerrado para resolver a demanda de água graças a Deus aí nós temos essa notícia da 

Sanesul ótima para nosso município, outra Vereador Caco, Vereador Henrique essas 

queimadas no lixão o senhor em demanda pela internet, discutimos aqui há quatro 

meses a atrás essas queimadas, que falou que ia colocar guarita lá, e a própria 

comunidade taca fogo as pessoas vão lá e tacam fogo, o que vamos fazer Vereadores 

orientação quanto os moradores pedem e a consciência que a gente tem que ter de não 

tacar fogo e eu digo mais o Henrique em conversa com prefeito para solucionar esse 

problema também já está brigando viabilizando um recurso para compra de uma área e 

instalar empresas só vai ser resolvido quando tirar aquilo dali e colocar empresas ali 

porque as empresas ocupam espaço e nós colocamos ai essa questão dos resíduos para 

outro canto que é isso que ele quer fazer e tem feito e hoje conversei com ele e falou 
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você queria que eu perguntei você tenha um pouco de paciência que eu já estou 

viabilizando o recurso da compra de outra área e iremos colocar empresas nesse local 

para solucionar. Com o aparte Vereador Clayton (Caco), conservamos justamente isso 

que eu ia falar um lixão dentro de um perímetro urbano é inadmissível, certo foi 

implantado dentro do perímetro urbano não se imaginava também que ia construir o 

Vivare ali outro residencial, então esse lixão dentro do perímetro urbano é inadmissível 

então não vai ter solução sem que tire ele dali, faça uma guarita, mas geralmente os 

catadores vão lá vai ter galhos e coisas vão queimar parar ver o que tem embaixo então 

infelizmente eles vivem disso para ela e sempre vamos fazer isso então na realidade tem 

que mudar o lixão de lugar tem que comprar uma área de cinco a seis quilômetros da 

cidade para que fique longe para não acontecer novamente isso, então que coloque bem 

distante porque a cidade está crescendo está se expandindo então coloca um ou dois 

quilômetros daqui a pouco a cidade esta encostando novamente, quanto a Sanesul e eu 

sempre fui contra, foi votado nessa casa não era no meu mandato eu entrei no mandato 

subsequente foi dado trinta anos de concessão para Sanesul e ela teria que fazer um 

investimento e trocar todas as canalizações da cidade porque só que na realidade pouca 

coisa se foi feita a usar essa caixa d'água que tinha aqui em frente à câmera 

praticamente muito tempo e no fim desmancharam e não construíram outra, então na 

realidade eles só estão usufruindo da população de Terenos não porque se a gente fica 

dois um mês dois meses sem pagar a água vai lá e corta e é um serviço essencial nós até 

vivemos sem luz, mas sem água não e você não tem onde recorrer a um cliente oficial 

deles não tem para quem recorrer você tem que pagar ou fica sem água então é injusto 

eles vão lá e corta e deixa nós sem água agora eles podem deixar a cidade três dias sem 

água e não ressarcir a comunidade como eu falei da caixa d'água com água cheia de 

terra por causa da canalização que é velha suja as caixas d'água e eles não vão ressarci 

os donos das casas, então já demorou a eles fazer um investimento em Terenos porque 

só estão vindo buscar dinheiro em Terenos e fazer não estão fazendo nada, então já 

demorou eles fazer essa esse depósito de água grande vamos esperar que aconteça 

porque eu acredito que eles têm ainda uns dezesseis anos para frente de para explorar a 

nossa comunidade que além disso então explorando a rede de esgoto, então a nossa 

comunidade e benefício na realidade não está vindo nada e a rede esgoto praticamente 

foi implantada pelo município parte dela certo e entregar para explorar comunidade 

então esperamos que venha mesmo essa caixa d'água de quinhentos mil litros só que 

não adianta só a caixa d'água eles tem que arrumar a rede porque tem cano velho cada 

vez pesa mais de água com quinhentos mil litros de água só vai vir estourar mais e 

deixar a população sem água, obrigado pelo aparte. Com o aparte Vereador Wilson 

(bexiga), só voltando nessa questão do lixão onde o Vereador Henrique procurou o 
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prefeito, essa é uma situação antiga acredito que esse lixão é da gestão do Beto Pereira, 

meu ponto de vista é que já era para ter saído dali a muito tempo, passou a Carla, passou 

Donizete e agora que o Henrique entrou vai ver uma área para que seja retirado o lixão é 

louvado da parte do prefeito falar que vai construir vai abrir para indústria e louvado é 

bonito essa atitude dele, mas isso não tem que ficar só no blá blá como fala o português 

claro, tem que sair porque realmente a população ali daquela principalmente do Vivare e 

do bairro Heitor Rodrigues eles estão sofrendo então eu acredito que tem que sair 

imediato dali o pessoal está sofrendo e aquilo que o Vereador Caco, é os próprios 

moradores mesmo é aquele que eles virem daquilo ali então eles vão colocar fogo para 

estar tirando os objetos e algumas coisas para está vendendo para reciclagem, obrigado. 

Continuando com a palavra Vereador Joílson, eu que agradeço vou pegar um gancho 

com sua fala ali é um tipo de resíduo que nós falamos em si que não é direcionado 

subsolo na época quando foi colocada ao UTR dentro do município daquela época para 

frente nós já descartamos esses resíduos que tem a sua maior taxa de contaminação 

dentro do aterro de campo grande, ali são colocados apenas esses resíduos que é na 

realidade nem era para ter isso ficou como um depósito que colocam lá para fazer a 

separação, mas era como a exemplo madeira, sofá velho, só que isso também nós trás 

contaminação e eu acredito fielmente que o Prefeito Henrique não vai ficar no blá blá 

não Vereador fica tranquilo que se ele ficar no blá blá blá, a Câmara Municipal e eu 

como líder aceleramos ele por tem compromisso com a nossa comunidade e disse-me na 

seguinte maneira aí que Joílson isso nós precisamos mudar porque nós precisamos dar 

espaço para as empresas vir para Terenos e existe lugar melhor do que é tamanho 

daquele espaço ali na beira da BR ali para você acomodar empresa Vereador Caco, ali é 

um excelente local pensando na questão econômica e socioeconômica do município 

local para as empresas vão gerar empregos para o nosso município e temos que tirar que 

nem o Vereador Caco falou tirar essa questão do lixão dali para que a gente não é só 

vamos ser bem realiza era da sua fumaça né é o mau cheiro é a questão de insetos têm 

varias situações que incomoda ali o Heitor Rodrigues ali principalmente e o mais 

prejudicado e dizer assim também Vereador Caco nessa questão da água o que eu 

conversei com o Gerson, fomos buscar porque o Henrique teve uma visita a Sanesul a 

pouco mais de trinta dias que deu um problema da água que o prefeito foi lá conversar 

por que esta acontecendo problema da água e aonde nós vamos fomos buscar e o 

Gerson já me informou também que e vão trocar justamente a rede devido a esse tipo de 

problema por que não tem que trocar em determinado lugar para ter rede que fura e já tá 

antiga isso que eles vão fazer Vereador como ser mesmo disse que tem a necessidade de 

investir tem que investir o povo merece, correto Vereador. Com o aparte Vereador 

Silvio, obrigado líder do prefeito pelo aparte, que nem diz o Vereador caco na época 
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que foi formado aquele lixão inclusive eu era Vereador já nesta casa então na verdade 

não sabia que ia sair o Vivare, então hoje tem a necessidade daquele lixão sair dali, mas 

antes dele sair tem que fazer um estudo também para onde vão aquelas pessoas que lá 

estão trabalhando, então cada Vereador aqui tem uma ideia que pode formalizar ideia e 

levar a sugestão, se não quiser levar sozinho leva em parceria com outros Vereadores 

que fica muito louvável tenho certeza que o prefeito vai ser tudo com carinho então 

outra já tem o projeto do asfalto que é mil metros que o governador juntamente com o 

prefeito e o Deputado federal Beto Pereira, estão viabilizando aquele mil e poucos 

metros de asfalto onde eu e o Ricardinho tivemos bem antes reuniões junto com o 

prefeito e o rapaz que eu não me recordo o nome do Vivare porque nós estava apertando 

para que fizesse uma parceria com certeza vai valorizar os terrenos dele, então eu estava 

olhando o projeto ficou um projeto muito bom até com rotatória ali então vai ficar olha 

e vai sanar aquela descida de água que vai fazendo aqueles buracão porque vai jogar 

toda água na caixa de contenção já do Vivare, então eu falo hoje que aquele lixão é 

inviável ali, mas temos que ter paciência e cobrar para que saia dali, obrigado Vereador 

Joílson. Continuando com a palavra Vereador Joílson, eu que agradeço Vereador e a sua 

preocupação é muito importante mesmo e a situação é bem simples ali o fato o 

Henrique ele não quer mudar e nós aqui da câmara municipal não queremos mudar as 

pessoas que trabalham e sobrevivem da reciclagem, a gente tem que colocar dois pontos 

ai o local será mudado as pessoas vão acompanhar normal trabalhar no local que tiver é 

isso que é bem simples Vereador se mudar o local para três ou quatro quilômetros da 

cidade eles vão ir trabalhar normalmente aquilo é o trabalho deles é o emprego deles 

eles tiram a renda da vida deles da família ali nós jamais poderemos até admitir que seja 

cortada essa fonte de renda dele só que o local nós vamos modificar e outra a estrutura 

de local não é só também o prefeito não vai pegar vem cá tem esse local aqui vamos 

colocar aqui não funciona a estrutura que você tem um local basicamente você tem que 

dar essa mesma estrutura no outro local também porque as pessoas trabalham e o 

trabalho da reciclagem é o trabalho muito importante porque eles que fazem realmente 

como eu vou dizer essa separação e movimentam toda essa questão de ecologia dentro 

do nosso município hoje nosso município quem resolve a questão ecológica aqui no 

ambiental do nosso município a captação de produtos recicláveis e o pessoal da 

reciclagem só eles que fazem isso dentro do nosso município então temos que tirar o 

chapéu Vereador Bixiga porque nossa turma aí que estão na linha de frente ali ó lutando 

lá e tirando resumindo aí cuidando da gente cuidando do nosso povo eu tenho que 

parabenizar o pessoal da reciclagem e dizer que ele sabem que aqui dentro dessa casa 

eles tem companheiros que eles não estão a pé não estamos junto com eles e encerrar o 

Vereador Silvio já encerrou falou que eu ia falar que hoje o prefeito Henrique esteve 
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junto com Deputado Federal Beto Pereira lá no governo do estado onde teve como 

notícia lá compromisso e prioridade esse asfalto que os senhores Vereador Ricardinho, 

Silvio foram de imediato conversaram até mesmo com o dono da financial o Ricardinho 

fez uma, duas reuniões para o dono da Financial tentando resolver isso aí já Vereador 

Silvio participou também, então essa luta não é de agora não agora porque viu que 

queira ou não queira a Financial não vai fazer aquele asfalto e eu digo mais nós vamos 

ter problema aí vamos ter que de alguma maneira achar uma solução para o asfalto lá no 

meio também do bairro porque eles não vão refazer aquele asfalto, disseram que não é 

obrigação deles já entregaram, recebeu quem recebeu e pronto ali não tem mais 

obrigação, e o Henrique pelo menos e essa luta de início vai lutando para conseguir esse 

um quilômetros que é da entrada do bairro, e o Vereador Bexiga agora já queira ou não 

queira, modificou toda questão de iluminação do bairro com indicação sua que foi com 

excelência. Com o aparte Vereador Wilson (bexiga), nós não vamos para por ai não 

Vereador na questão que o prefeito foi buscar hoje juntamente com o deputado e o 

Governo do Estado de Mato Grosso do Sul é louvável, mas infelizmente isso é ali que 

precisa não porque se você vai fazer ali um quilômetro e meio você vai fazer a fachada 

bonita, mas a prioridade mesmo é para quem esta pagando IPTU que é o pessoal do 

Vivare que esta sofrendo com aquele asfalto de má qualidade eu falei na sessão passada 

eu não sei quem foi o engenheiro que recebeu aquele serviço de má qualidade, mas 

vamos falar o português claro deve ter recebido uma perninha por fora né Vereador 

Caco, porque o cara recebe um troço de má qualidade um engenheiro estudado 

profissional se formou para ser engenheiro receber uma agora os pessoal lá do Vivare 

está sofrendo com isso e nós Vereadores vamos falar que nem o Vereador falou bater no 

peito e ir para cima, procurar recurso nosso Deputado Federal e Estadual que ajudar o 

Prefeito a resolver aquele problema do Vivare, obrigado. Continuando com a palavra 

Vereador Joílson, é isso que você falou Vereador nós vamos agora para luta ver qual é a 

solução lá e devagar queira ou queira vamos ser realistas Vereador há seis meses o 

Vivare não tinha perspectiva de ter uma iluminação de qualidade e a perspectiva que 

agora vai ser instalado o asfalto na entrada, então basicamente a câmera está sim 

lutando e brigando para melhorar a situação do Vivare nós vamos continuar melhorando 

e lutando para que isso aconteça, muito obrigado e um grande abraço a todos e tenham 

uma semana abençoada estamos juntos Vereadores. Com a palavra Vereador José (Zé 

Paraíba), boa noite presidente população que nos assiste e ao nossos pares dessa casa o 

que hoje Vereador Joílson fiquei feliz de ver uma matéria da vossa excelência que a 

Simone vai enviar R$ 800.000,00 (oitocentos mil reais), eu me espantei porque ela 

havia falado para vossa excelência até eu participei da conversa, Vereador Xiru que ela 

havia comprometido R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), para o ano que vem até pediu 
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para vossa excelência procurar a Soraya Senadora e o Dr. Nelson Trad para que pudesse 

viabilizar o restante eu fiquei espantado porque muitas pessoas me indagaram na rua 

que eu tinha falado qual era o valor que quando fomos ao Brasília, que as pessoas 

perguntam você, vocês foi para Brasília buscar o recurso quanto que foi que não foi e eu 

vi na matéria na Bronca essa matéria que vossa excelência concedeu eu não sei de R$ 

800.000,00 então tem que se ver, o Senhor não colocar inverdade e matérias que eu 

acompanhei, tem que passar a verdade para a população terenense, que não adianta vir 

fazer aqui falar uma coisa depois não acontecer ou colocar em inverdade em matéria 

deixar bem claro que eu participei acompanhei como vossa excelência falou na sua fala 

em sua fala em sua rede social coloca quer mas nós temos que colocar verdade na 

matéria acompanhou e acompanhei o Vereador Xiru acompanhou então vamos ver se de 

fato falar do aconteceu naquele dia da agenda com a Simone então temos que colocar 

aqui a verdade para a população não foi R$ 800.000,00 (oitocentos mil reais) ela falou 

que ia ajudar o ano que vem com R$ 200.000,00 (oitocentos mil reais), não foi R$ 

800.000,00 (oitocentos mil reais) então esta tendo um equivoco. Com o aparte o 

vere3ador Joílson, obrigado pela parte Vereador acho que o senhor está dormindo 

demais em reunião então ou mexendo no celular quero deixar aqui aos nobres 

Vereadores e a população que está nos assistindo que nós tivemos duas opções dentro 

do gabinete da Senadora e essa agenda foi conseguido através do nosso grande amigo 

André Puccineli do MDB que ele consegui essa agenda e vou dizer mais aqui não tem 

conversa não Vereador aqui eu não fico o dia todo fofocando em rua não aqui o negocio 

é diferente e o que que aconteceu a senadora até presidente nos deu a opção de fazer 

através do governo do estado via Barbosinha o cadastro da SEJUSP no Ministério da 

Justiça Ministério da Justiça no ministério e a verba destinada para a, ela ia viabilizar 

lutar os R$ 800.000,00 (oitocentos mil reais) ou seja o projeto é R$ 756.000,00 

(setecentos e cinquenta e seis mil reais) se tiver uma adequação ira fazer para R$ 

800.000,00 (oitocentos mil reais) ou seja estive hoje inclusive conversando com o 

engenheiro do nosso município doutor Rafael, hoje a agenda dele hoje era às quatorze 

horas com o Coronel Quintana, para estar viabilizando e formulando o projeto para 

chegar nessa verba de R$ 800.000,00 (oitocentos mil reais), e esses R$ 800.000,00 

(oitocentos mil reais), senhor Barbosinha Doutor José Carlos Barbosa junto com o 

secretário da SEJUSP do nosso município irá fazer o cadastro via Ministério da Justiça 

e final do ano a Senadora, Joílson faça por aqui que vem através do estado e o estado 

direção é para o município aqui mas isso é uma corrente que final ano chegará se Deus 

quiser e se não tiver olho gordo né Vereador né Vereador porque senão não vem para o 

município aqui se caso aconteça de isso não der certo em último caso a Senadora 

Simone irá disponibilizar em último caso ano que vem mas como nós não temos tempo 
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para ficar esperando emendando que vem nós vamos resolver agora então é só uma 

força-tarefa município como eu disse lá na minha postagem depende do município  

agora aí o prefeito Henrique o que que depende e eu disse é fazer isso aquilo pá, então 

ele falou vamos fazer o Henrique colocou na hora o Rafael engenheiro já tá com 

Quintana hoje lá e essa esse projeto será cadastrado no máximo em 30 (trinta dias) e a 

onde entra a parte da nossa Senadora Simone Tebet muito obrigado pelo aparte só para 

concluir não faça isso novamente o senhor chegar à tribuna querer dizer que eu estou 

dizendo inverdades para a comunidade que estou isso ou aquilo pelo amor de Deus, essa 

câmara municipal Vereador esta cada vez pior essa é a grande verdade tem hora que a 

gente desanima. Com o aparte o Vereador Clayton (Caco), o senhor respeite a nossa 

casa, eu corto a sua fala. Com o aparte o Vereador Helder (Xiru), pela ordem senhor 

presidente, eu acho que o senhor tem que direcionar e não é nem o secretario da mesa e 

tem que ter respeito e questões pessoais tem que ser tratado fora dessa casa. Com o 

aparte o presidente Marcos, Vereadores Joílson e Zé Paraíba, eu acho que o senhor tem 

um mandato eletivo bacana, Vereador Joílson também se ele colocar na internet ele 

colocou o problema e dele então o que temos que fazer aqui dentro é tratar coisas do 

legislativo, só para concluir o senhor é uma pessoa inteligente ele também não adianta 

ter desgaste aqui dentro que não é elegante para nós entendeu então assim ele colocou 

agua na internet respeita o que ele colocou pronto acabou você é uma pessoa inteligente 

te respondeu sua pergunta fez sua pergunta pronto. Continuando com a palavra o 

Vereador José da Silva Cipriano (Zé Paraíba), eu só quis indagar as questões dos R$ 

800.000,00 (oitocentos mil reais), do projeto que falou que conseguiu com a Simone só 

perguntei se realmente ela colocou ali os 80chegar na tribo comunidade ela colocou ali, 

eu ouvi muito bem realmente a deu as duas opções, mas ela falou que ia ajudar com R$ 

200.000,00 tá certo não estou questionando isso não, eu vou eu quero pedir aqui que me 

respeite que eu estou no meu terceiro mandato eu não sou moleque e não sou fofoqueiro 

eu vejo que todo mundo tem seu mandato cada um trabalha do seu jeito eu só falei 

porque eu acompanhei a agenda porque senão eu nem iria nem falar desse assunto, e 

aqui primeiro que todo mundo tem que respeitar um ao outro aqui ninguém está com 

conversa fiada eu ouvi muito bem agenda participei só indaguei então eu não estou aqui 

para falar de quem mentiu quem deixou de mentir, eu queria parabenizar o Henrique 

Prefeito acompanhei sua agenda hoje pelas redes sociais pelo trabalho dele que 

realmente vai vir encontro com a população ali do Vivare, ao Beto Pereira que tem 

acompanhado a agenda e o secretário estado que é de grande valia aquele projeto que a 

população merece realmente uma atenção especial que o Vivare queria que parabenizar 

por ele e também queria deixar aqui meus parabéns a Lucilha ao Ricardinho ao Silvio e 

todos nós que votamos no projeto hoje que foi de grande valia que a Lucilha a pessoa 
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que não tem medido esforço conhece a realidade o trabalho de cada um naquela região 

eu queria Lucilha dizer que você pode contar com esse Vereador tá, dizer que você pode 

contar comigo no que precisar vossa excelência demais pares dessa casa e fazer um 

trabalho com decência e não ser Vereador individualista, mas sim no coletivo, fazer um 

trabalho em parceria com um com outro aqui. Com o aparte o Vereador Helder (Xiru), 

como referiu meu nome e sem querer pender e nem ser o fiel dessa balança eu 

acompanhei e os demais Vereadores que não acompanharam não ouviram e não 

presenciaram popularmente o que a Simone falou e inclusive quero agradecer a 

Senadora pela recepção o que foi solicitado foi apresentar no projeto de R$ 756.000,00 

(setecentos e cinquenta e seis mil reais), esse projeto e você sem bem objetivo direto R$ 

756.000,00 (Setecentos e cinquenta e seis mil reais) para R$ 800.000,00 (oitocentos mil 

reais) ela pediu que através do estado fosse registrado no Ministério da Justiça este ano 

ainda para que o recurso pudesse vir esse ano e ela propôs através da emenda impositiva 

dela caso não consiga para o ano de 2022 aí virá para o ano de 2023 que toda emenda 

impositiva todos nós sabemos se solicita esse ano para o próximo ano se esse ano 

colocar 1/3 (um terço) que seria R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais), esse é 

um cálculo que ela falou no caso se não houver o posicionamento do Ministério da 

Justiça em parceria com o governo do estado eu quero deixar bem claro sem entrar no 

mérito pessoal e nem particular, mas o que realmente eu presenciei meu muito obrigado 

nobre Vereador. Com o aparte a Vereadora Lucilha, eu só queria deixar aqui que essa 

casa ela não é pior ela tem feito um trabalho de honra com todos os Vereadores e eu 

acompanhei e varias e vi varias discursões e essa casa aqui têm trabalhado de comum 

acordo e tem feito muito, louvável então eu agradeço dada Vereador que tem se 

esforçado e trabalhado sim e também nos mandatos passados sabido que tinha muito 

esforço de Vereadores na gestão passada trabalhando então eu quero deixar para a 

população de Terenos e todos os Vereadores aqui presente que a fala do Vereador 

Joílson que essa casa está cada vez pior me ofendeu e acredito que ofendeu os demais 

Vereadores presente aqui como o presidente também sabendo que a gente tem se unido 

em comunhão independente da divergência pessoal, classe social e partidária, então eu 

sou parceira de cada Vereador aqui e gostaria Vereador que o senhor respeitasse quando 

o senhor estiver em fala que não generalizasse que o senhor ofendeu não só o presidente 

como a cada um de nós aqui e nós temos de Terenos com muita união e agradeço a 

todos pelos que vocês tem feito. Com o aparte o Vereador Wilson Miguel (Bexiga), só 

vai levar a fala ao Vereador Joílson de repente ele queira porque eu citei o nome dele, 

Vereador você foi infeliz como líder do prefeito da forma que você conduziu suas 

palavras até no começo falando que o Vereador Zé Paraíba não estava de repente no 

momento estava lendo celular ou mandando mensagem de repente não é dessa forma 
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que vossa excelência tem que esta falando com os nobres Vereadores não a gente, tem 

falando com a câmera aqui de repente está cada vez pior se a gente fosse os piores os 

melhor estaria aqui, então se a população nos colocou aqui para ser representante deles 

é sinal que não tem nada de pior aqui se a gente realmente se fosse o pior a gente estava 

assistindo a sessão de casa obrigado pela parte Vereador. Continuando com a palavra o 

Vereador José da Silva Cipriano (Zé Paraíba) eu só cedo o aparte se eu quiser por que 

foi ele que citou seu nome. Com o aparte o presidente |Marcos, um minutinho só para 

ele um minutinho só. Com o aparte o Vereador Joílson, vou dizer os nobres Vereadores 

uma coisa acabei de falar para o Vereador Caco desculpa não acabei de pedir desculpa 

para o senhor e é isso que eu estou falando se eu acabei de pedir desculpa porque que 

tem que cada Vereador que usar a tribuna para querer falar as coisas para mim que eu 

peço desculpa para cada um aqui me desculpa Vereadora Lucilha, me desculpa 

Vereador Zé do Paraíba, desculpa Vereador Henrique, desculpa Vereador Ricardinho, 

desculpa Vereador Xiru, Vereador Bexiga, Vereador Caco desculpa já pedi Vereador 

Silvio, Vereador Marquinhos eu acho que não há necessidade de alongar essas coisas eu 

estou aqui posto uma matéria sou chamado de mentiroso e é eu que estou errado ainda 

eu nunca vi um trem desse eu nunca vi é só é o que eu falo a câmara nossa. Com o 

aparte a Vereadora Lucilha, Marquinhos se o senhor for da minuto para ele ficar falando 

aqui e sentando o pau eu vou me levantar daqui da tribuna porque ele pode fazer o que 

ele quer aqui e o senhor, não está errado o presidente. Com o aparte o Vereador Joílson, 

vou pedir desculpa para todos novamente agora quero dizer assim se eu ofendi cada 

Vereador aqui me perdoe me desculpa tá me desculpa então de voz se ofendi a cada 

Vereador e a nossa câmera como o Vereador Bexiga nos disse ela é sim uma câmera 

que luta tanto que nós estamos aí não quis dizer no sentido de trabalho, trabalho aqui 

todo mundo trabalha e corre atrás e os frutos estão todo mundo ver a luta de cada 

Vereador só que me desculpem aí porque eu também pelo amor de Deus né gente 

obrigado Vereador. Com o aparte o Vereador Silvio, é a gente esta assistindo essa 

tribuna é um momento que Vereador fala o que quer no horário dele né 10 minutos para 

falar o que quer, mas eu quero pedir aqui para os Vereadores para que nós pensamos 

muito bem no que nós vamos falar para ofender um ao outro porque nós somos 

companheiros aqui nós estamos sendo assistido pela população aqui então uma palavra 

mal colocada aqui é melhor ficar em silencio e depois vai lá fora e pede desculpa porque 

é complicado aqui essa casa falar dos Vereadores se nós estamos os eleitos pelo povo os 

representantes direto do povo e que sai umas palavras aqui dentro da casa é que deixa 

todos desconfortáveis, então eu não quero acusar ninguém, mas eu quero que você 

pensa bem faz uma reflexão é naquilo que a gente pode falar, a gente é dono da nossa 

palavra nós somos maior de idade a gente fala o que quer, mas depois a gente vai então 
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eu quero pedir a vocês todos que olha e pensa bem, analisa bem a hora de falar na 

tribuna porque muitas vezes a tribuna está liberado você falar o que quer, mas não é 

bem assim, nos temos que ter uma coerência com nosso companheiro e com a 

população principalmente que tá nós assistindo meu muito obrigado Zé Paraíba, muito 

obrigado Marquinhos e o primeiro secretario por essa parte. Com o aparte o Vereador 

Henrique, só gostaria de dizer ao presidente dessa casa que nós possamos seguir o 

regimento interno desta casa sabendo as palavras que a gente pode colocar em uma 

tribuna porque as palavras ela não volta atrás né então eu quero dizer aqui é o Vereador 

Joílson e a todos os demais Vereadores possa ter o domínio próprio né que a gente tem 

que analisar o que vai falar, nos não estamos falando um com outro aqui, mas tem a 

população nos assistindo então o que elas vão interpretar na nossa fala então queria 

pedir o presidente dessa casa posso saber conduzir essa casa dentro da questão do 

minutos que cada um possa falar também na questão da parte e nós temos um regimento 

interno dessa casa então que cada um possa cumprir isso aí meu muito obrigado. Com o 

aparte o Vereador Silvio, eu só quero aqui parabenizar suas palavras por ser um 

Vereador jovem, Vereador novo, Vereador de primeiro mandato por essa sabedoria que 

realmente que pedindo ao presidente possa usar o regimento interno dessa casa para 

rever isso é muito importante parabéns Vereador. Com o aparte a Vereadora Lucilha, eu 

gostaria presidente que as palavras do Silvio como do Henrique que o senhor cuidasse 

mesmo e olhasse o tempo porque a gente tem que ter cuidado com o que fala certas 

palavras quando sai ofende porque a gente esta trabalhando e as coisas pessoais à gente 

trata fora da casa então a gente se sente realmente é ofendida assim como o Silvio disse 

quando sai todo mundo está ouvindo então a gente cuidar o horário mesmo dessa 

prudência. Com o aparte o presidente Marcos, a gente tem aqui dentro da casa, dentro 

de um comprometimento com todos dar liberdade a todos e cabe a todos fazer suas 

reflexões então o que eu peço a essa casa do fundo do coração que não traga as coisas lá 

de fora aqui para dentro matérias como do ITBI não foi óbvio isso que é elegante para o 

parlamentar tá aí o menino novo garoto novo mesmo a plataforma vendo um negócio 

feio desse eu ate entendo o Vereador Joílson como entendo vossa excelência também, 

mas a pessoa perde o rumo e tem certeza que não é esse o pensamento dele e de nenhum 

de nós aqui a gente tem que se reconciliar um com o outro procurar o bem estar dessa 

casa aqui não tem nenhum moleque somos todos adultos respeitar outro que cada um 

tem o seu direito de respeitar outro então ele tem dado aqui dentro da casa que a 

liberdade para todo mundo possa falar o que quiser assim no sentido de cinco minutos 

três minutos a gente tem dado essa liberdade, mas quando eu entro no ato provocativo 

isso não é bom, não fica bom para sua casa que somos pais de família mãe de família 

somos a voz e a sociedade nos cobra isso então matéria de tipo chamando canto 
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conversa para ficar bacana para todo mundo e como diz o outro infelizmente vai ter que 

procurar fazer isso daí levar meio que ferro e fogo dois minutos dois minutos 4 minutos 

4 minutos e não vou ter que fazer isso aí três minutos ele vai ter que fazer isso 

infelizmente. Com o aparte o Vereador Helder (Xiru), como se refere generalizado caso 

direito a mentalmente falar algo realmente devemos seguir o regimento indistintamente 

eu vejo nessa casa para representar aqueles que acreditam, acreditaram e acreditam em 

mim e com respeito aos pares eu vejo nessa casa que tem dias que eu não me sinto 

muito bem porque muitas questões pessoais estão sendo discutida e eu venho nessa casa 

para discutir projeto discutir algo que acrescente não só no meu mandato, mas 

população do nosso município eu acho que assim acima de tudo é acima do regimento 

eu vou deixar só uma palavra respeito por mim e pelos demais pares obrigado. 

Continuando com a palavra o Vereador José da Silva Cipriano (Zé Paraíba), queria 

agradecer a todos vocês Henrique obrigado pela sua fala, Vereador Silvio acato seu 

conselho Vereador Henrique, Presidente te um peço desculpa, mas a gente tem que 

muitas vezes tem os momentos que a gente muitas vezes que a gente se equivoca 

mesmo, mas eu peço desculpa aos pares por esse momento, queria desejar uma boa 

semana a todos que Deus abençoe a todos que possamos cada um trabalhar semana 

tranquila com paz e com saúde. Com a palavra a Vereadora Lucilha, eu gostaria aqui 

presidente primeiramente agradecer a todos os Vereadores pela votação do ITBI 

gratidão agradecer o Vereador Ricardinho agradecer mais uma vez aí o Almeida que 

nos orientou agradecer ao prefeito e agradecer e parabenizar todos os produtores rurais 

como essa casa já foi quem ganhou o presente ao produtor rural né e agradecer e dizer aí 

que estou aqui para servir eu preciso de cada Vereador aí para a gente tomar junto à 

gente trabalhar essa indicação o presidente aos Vereadores é a respeito das escolas que 

lá nós necessitamos dos banheiros com acessibilidade lá no nosso assentamento eu 

conto com todos os Vereadores aqui o Vereadores Marquinhos, Caco, Xiru, Henrique, 

Zé Paraíba, Ricardinho, Silvio, Joílson, todos os Vereadores aqui junto à secretaria de 

educação para gente reformar esses banheiros lá e temos cadeirantes lá e precisamos 

isso e é um anseio dos pais dos alunos lá, também essa outra indicação aqui é a respeito 

do banheiro já teve eu acredito Vereador Xiru não sei se foi ano passado eu não sei qual 

foi não sei se foi o senhor Vereador não me lembro de que já teve falando desse 

banheiro na sessão passada não nessa nesse mandato no outro a respeito da reforma do 

banheiro lá no posto saúde, mas se eu não me engano eu lembro que o senhor eu não me 

lembro disso, mas houve uma reforma lá Vereador e com essa reforma o banheiro que 

era usado feminino ele ficou para interior de dentro e ficou Presidente um banheiro para 

fora e esse banheiro ele é utilizado tanto para o masculino como feminino e ele também 

está sem a tranca está sem descarga e sem a luz e aí eu gostaria de pedir ao Senhor 
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Presidente e que o senhor como presidente quando se eu tivesse lá em reunião com 

prefeito o senhor e junto aos demais Vereadores nos ajudasse lá não é para essa 

adequação do banheiro essa reforma e que esse banheiro tivesse um trocador, mas 

reforçando eu me lembro de ter visto o Vereador Xiru já solicitando exatamente e 

Vereador já. passo a palavra para o senhor não só esse, mas o da Patagônia também 

precisamos lá, outra coisa convidar vocês a visitar, vocês Vereadores lá é que também o 

nossos dois postos precisa do bebedor lá usa-se uma garrafa então assim falar com a 

secretária de saúde, eu também tive lá hoje falando que o prefeito né e passei para ele 

todas as indicações, pedi a ele essa sensibilidade para poder sei que ele tá passando 

momento difícil tirar ela ele para projetar e planejar né o prazo que ele possa fazer, mas 

rapidinho os senhores lá eu concedo da parte Vereador Xiru. Com o aparte o Vereador 

Helder (Xiru), obrigado Vereadora Lucilha eu de fato requeri no ano de 2019 e 2020 

fizeram a uma reforma eu não gosto de falar muito do passado, mas fizeram uma 

reforma meia boca só passaram a textura lá e tudo bem mexendo na fiação não vou 

entrar no mérito, mas esse ano não por via indicação prefeito e o volto agradecer o 

deputado Gerson Claro no início de Julho na última conversa que tivemos que os R$ 

80.000,00 da sua emenda impositiva ele perguntou fundo a fundo para saúde em diálogo 

com o prefeito concidentemente foi hoje e perguntei da reforma geral do ESF da Santa 

Mônica aonde eu falei da questão de garagem que vai caber ao engenheiro fazer o 

projeto fazer o alojamento para o motorista com condições de internet condições 

trabalho para melhorar não só a questão do banheiro com válvula hidra e não caixinha, 

mas que possa ser feito banheiro com acessibilidade masculino e feminino e ele pronto 

atendimento disse que reforçou hoje para mim e viu no recurso e se for ou recurso não 

for a condições necessárias para que ampliasse até a questão nem fiz a indicação, mas 

estou expondo hoje e o pessoal lá na região está pedindo academia ao ar livre que ele 

também completaria condições para até em R$ 40.000,00 (quarenta mil reais), para que 

fizesse realmente uma reforma adequada uma reforma de fato que vem atender 

realmente a necessidade é muito importante às indicações e que possamos ressaltar que 

tudo depende de um tempo e o projeto já está sendo elaborado inclusive ficamos de 

marcar uma agenda para a gente ir lá realmente de fato olhar o caso que eu já conheço 

você já conhece nobre Vereadora que é da sua região, mas que possa realmente fazer 

um investimento necessário para atender os anseios da população e muito obrigado. 

Continuando com a palavra a Vereadora Lucilha, Vereador eu agradeço a indicação do 

deputado agradeço você ter direcionado esse recurso lá é de suma importância e essa 

indicação vem somando com você aí com nós vamos trabalhar junto porque quem vai 

ganhar é a comunidade, também Presidente tem outra indicação eu já tinha feito eu só 

estou reforçando ela eu tive com prefeito hoje na parte da manhã e falei para ele que nós 
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estamos com alguns travessões lá que não passa nós temos caminhão de leite e não 

passa e ele me relatou que ele tá terminando uma região e ele vai pular outra região vai 

deixar os equipamentos próprios fazendo porque ele tem prazo que os equipamentos do 

estado e ele vai pular para ele poder estar indo lá atender e fazer um mutirão lá em 

devido das estradas estarem precárias e também outra conversa anterior ele me disse 

que quem intermediou junto a ele esses maquinário foi o Deputado Paulo Corrêa então 

quero aqui agradecer ele Estadual Presidente da assembleia Paulo Correia que trouxe 

ajudou intermediar junto ao governo do estado todo esse esses maquinário presidente 

que está aqui fazendo esse trabalho o Vereador Xiru atendendo o Vereador Silvio 

atendendo todas as áreas lá foi indicação do Deputado Paulo Corrêa Isso foi uma fala do 

próprio prefeito que foi uma indicação do Paulo Correia na intermediação junto ao 

governo do estado então fiquei muito contente porque ele disse que dá no máximo 20 

dias estaria ali fazendo aqueles travessões eu lá já tem um grupo de produtores que já se 

organizou para tirar calcário então eu quero agradecer aí o Paulo Corrêa agradecer o 

governo e agradecer o prefeito aí e pedir ajuda os Vereadores aí você está somando 

junto, também aqui tem indicação da Santa Mônica Vereador Caco indicação então eu 

só documentei ela sobre aquela fala que os produtores fizeram ao senhor e aos seis 

Vereadores que estiveram lá a respeito daquela curva então eu estou documentando ela 

lá só para nos reforçarmos a abertura daquela curva onde já teve acidentes e pedir aos 

nobres que vocês venham ajudar, nos estamos com um problema lá medicamentos não é 

porque não tem e a quantia que esta sendo pouca então assim Vereador Xiru e 

presidente Marquinhos e Vereador Caco o que acontece a demanda é muito grande e o 

medicamento esta faltando então não alcança também relatei isso pedi a ele para passar 

para a secretaria de saúde para fazer um levantamento para medicamento não faltar 

então estou aqui mais uma vez indicando pedindo por que a população muitas vezes é 

desprovida de condução sai lá chega e não tem eu acredito que a questão do reajuste 

também eu tive com o prefeito falei para ele a questão de aparelho de medir pressão no 

grupo hoje eu vi algumas produtores falando que o aparelho de medir pressão estava 

problema eu relatei isso aí ele disse que ia ver o que tá acontecendo para estar é 

solucionando eu quero agradecer aqui a toda a população agradecer esse projeto suma 

importância que levasse a indicação na Prefeito peço aos nobres a todos os Vereadores 

aqui e peço a presidência dessa casa todos vocês quando estiver lá se lembra das 

indicações lá que a Vereadora Lucilha tem feito e quando você estiver lá cobrando de 

vocês por gentileza cobra minha são vários indicações e são indicações questão de 

estradas com escoamento são coisas assim de suma importância quantos que cada 

Vereador tiver lá vocês puderem está somando junto eu fico a minha população da 

agricultura familiar agradece desejar que um dia abençoado que Deus venha nos 
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abençoar e tenha uma semana estou aqui para servir a população fui eleita para isso e 

quero mostrar com muito trabalho compromisso e responsabilidade aí para buscar e 

agradecer aí mais uma vez a Deus e se cuida né pandemia frio muito perigoso essa 

doença não é fácil vai fazer oito dias que eu perdi meu tio e é muita muito ruim né todos 

já passaram por isso eu também passei mas não é mas que Deus venha abençoar cada 

um de nós aí nessa semana obrigada. Com a palavra o Vereador Henrique, boa noite a 

todos boa noite a mesa diretora a todos aqueles que nos assiste pela web, eu quero aqui 

né nessa noite fazer o uso dessa Tribuna eu fiz hoje uma indicação referente a o lixão 

não foi colocado no dia de hoje, mas na próxima segunda vai ser colocado eu não pedi a 

parte porque eu ia falar a respeito disso e eu tenho uma opinião sobre ali o Lixão que 

depois voltar passando aos demais pares da casa na questão que não adianta a gente 

mudar o lixão de local a gente tem que ter uma consciência porque a questão de 

queimadas no nosso município ela não é só no lixão e você colocar fogo no lixo e isso é 

crime então nós possamos analisar e fiscalizar a questão de fogo a polícia militar pode 

intervir pode estar junto com o município fazendo o quê multas para aqueles que estão 

colocando fogo então quero sugerir aqui essa casa para a gente está sentando e 

elaborando um projeto, eu tenho um projeto na questão do também do aqueles que 

reciclam lixo ali vou passar para os advogados da casa que nos auxilia muito bem que 

nos da estrutura ver que se tá dentro da constituição ou não está passando para gente 

trazendo soluções para esse problema vivemos tempo seco, hoje graças a Deus deu uma 

chuva mas a gente estava passando por um momento de seca e tem muita gente ali ao 

lado que está sofrendo problema de respiração né então nós cabe a cada um ter uma 

consciência que é proibido colocar fogo não só no lixão e eu quero sugerir aos demais 

pares dessa casa está cobrando o executivo, o Vereador Caco tinha dado uma sugestão 

aqui de colocar uma guarita que a gente venha junto somar e colocar uma fiscalização 

ali no lixão um pessoa que esteja fiscalizando colocou fogo vai ser multado e quando 

dói no bolso a população ela vai ver não é todos você vai por causa às vezes de uma 

duas pessoas que têm colocado final várias pessoas tá sofrendo as pessoas têm sofrido 

na pele. Com o aparte o Vereador Wilson Miguel (Bexiga), vossa excelência falou aí a 

questão da guarita eu de repente os onze Vereadores conversar com prefeito para ver se 

acelera a situação de um espaço para que seja na realidade trocado o local ali como 

vossa excelência Vereador Joílson comentou a questão da indústria que vai ser naquele 

espaço que acelerasse para que já vice uma área para que seja depositado esses lixo e ai 

eu acho que não tinha necessidade de a gente ver a situação da guarita, mas ser for uma 

questão de urgência vossa excelência esta certo obrigado pelo aparte. Continuando com 

a palavra o Vereador Henrique, eu vejo que isso é uma questão de urgência no momento 

a fiscalização seria de suma importância e analisar dentro de uma legalidade que se 
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aquele lugar vai funcionar porque ali foi tem resíduo de lixo se ele pode ter alguma 

construção claro que a prefeitura tem seus engenheiros mas enquanto até a gente vê isso 

aí vai ter queimada sempre porque isso não é desse ano é dois ou três anos que vem 

acontecendo isso né e agora chegando muitas casas ali você vê no Vivare tá ficando um 

bairro muito bonito cheios de casa ali, então a gente tem que tomar providência mais 

rápido possível então quero aqui deixar claro para a gente cobrar agora do executivo 

uma fiscalização e isso já é lei federal né sabendo que é lei não pode ter queimada não é 

só no lixão, tem que ver também analisar nos quintais baldios muita gente colocando 

fogo aí também então vamos fiscalizar isso aí isso cabe à polícia militar também tá 

ajudando o Executivo a gente tá conversando lá peço ajuda de todos vocês para a gente 

estar encaminhando isso falar isso né que a polícia militar esteja nos auxiliando nessa 

parte. Com o aparte o Vereador Joílson, obrigado pela parte só para complementar o que 

o Vereador Bexiga estava dizendo a questão da mudança do local ela também se apega 

no mau cheiro porque quando você independente você coloca não coloca lixo ali quem 

mora lá no bairro acho que o marquinhos mora lá no bairro, quando pega um sol muito 

quente o vento o mau cheiro vai para dentro da casa das pessoas também a questão da 

localização dele é viável e medida de urgência até mesmo a mudança para que você de 

um conforto melhor até para comunidade que tá ali perto em questão de doença mau 

cheiro não só o fogo que são vários fatores e quando a gente fala ali de lixão é o que eu 

disse para o senhores aqui aquela área que vamos colocar aqui ela nunca teve resíduo 

que ele foi à questão do subsolo ele sempre foi um resíduo aérea então a máquina 

passou levou embora então se você travar com a máquina e cima lá não é que não 

deixam que era na entrada do campão que era enterrado toda essa situação então ali não 

há problema nenhum com a questão de construção até contaminação de solo senhor 

pode ver aqui ate com os Vereadores como eu disse desde a época que foi lançada a 

UTR no município esse lixo que tem sua maior parte na questão da contaminação que é 

lixo orgânico que eles falam é levado para Campo Grande para o aterro de Campo 

Grande então ali a área é uma excelente área para ser destinada para questão das 

empresas ali e devida a essa mudança de importância não é só o fato da questão do fogo 

e de outros fatores obrigado Vereador. Com o aparte o presidente Marcos, guarita não 

vai resolver aquilo ali a palavra é conscientização é o que basta conscientização a 

limpeza pública ela é promovida no município bem feito o que acontece sujam o local, a 

queimada se você for colocar guarita em cada queimada que tiver aja guarita então é 

conscientização e aí vale a pena é trabalhar nesse nível se você andar nas cidades do 

interior de São Paulo eu levo o senhor lá você vai olhar e vai ver, se fala rapaz à hora 

que tiver isso aqui em Terenos vai melhorar em muito pode ter certeza disso, mudando 

o lixão para outro lugar vou falar a palavra não é lixão um mudando para outro lugar 
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como ali não tem chorume não tem nada mais coisas é sólido pode construir qualquer 

tipo de indústria ali então nós temos que trabalhar nisso ai se não nós não vamos dar 

conta nuca disso ai muito obrigado. Continuando com a palavra o Vereador Henrique, 

então a conscientização se a gente for pensar só nessa parte não teria acidentes no 

transito ninguém atravessar o sinal vermelho, sabe por que muitas vezes as pessoas 

ainda param por que sabe que vai doer no bolso, que tem multas, então a 

conscientização sem você ter uma fiscalização queimou você vai receber uma multa 

então eu vejo dessa forma nós vamos alcançar nosso êxito mas a questão de 

conscientização não vai resolver eu digo a questão da guarita na questão de ter alguém 

fiscalizando aquele lugar chegou colocou fogo vai ter a punição então a conscientização 

não vai funcionar por que se não teria acidente de transito não atravessaria no sinal 

vermelho então quando a pessoa vê que realmente o negócio é sério vai ter mudança. 

Com o aparte o Vereador Zé Paraíba queria parabenizar Vereador pela sua excelente 

indicação realmente é uma indicação louvável e de extrema importância para não só 

naquela localidade, mas também um dos bairros mais afetados que vem sofrendo muito 

tempo como sempre o Vereador Saci defendeu aqui também eu lembro muito bem o 

Bairro Heitor Rodrigues é um dos mais afetados da nossa comunidade e o bairro hoje 

Vivare que hoje tá ali ao lado do lixão que realmente já precisa mesmo de ter um 

punição por que as pessoas não respeita quantas pessoas tem problemas de falta de ar de 

bronquite e tem aquele do lado ali tem aquele lixo e as pessoas não têm respeito então 

queria parabenizar vossa excelência tem feito um trabalho brilhante e indicações 

importantíssimas para comunidade então queria deixar aqui meus parabéns pela sua 

indicação que vossa excelência colocou no dia de hoje. Com o aparte o Vereador Helder 

(Xiru), a questão quando você falou da conscientização e tudo mais só quero que 

acrescentar na sua fala a relevância dessa indicação, primeiro que o aterro sanitário lá 

vai caber ao poder executivo fazer um estudo do solo se realmente pode implantar 

empresas segundo, o chorume realmente que é orgânico ele tem sido levado para 

Campo porque hoje é aterro sanitário agora questão de reciclagem e falando assim da 

queimada principalmente é um crime ambiental então cabe à polícia militar os fiscais 

somos nós nossa própria população é a fiscal dessa realidade e o nosso município está 

no código de postura do nosso município esse código de postura com certeza inclusive o 

departamento de fiscais de obras e posturas cabe a eles realmente aquilo que você falou 

sinal vermelho cabe a eles notificar e multar um indivíduo que comete esse tipo de 

crime, então essa fiscalização acho que deve já chegar a eu espero sua indicação já ser 

encaminhada semana que vem mas se o nobre Vereador puder já conversar com o 

prefeito e pedir para os fiscais de obras e posturas do município fiscalizar essa questão 

de queimadas porque a queimada não vem só dali constantemente é que hoje deu uma 
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garoa mas sexta-feira ali próximo a minha residência e na residência lá de cima aonde 

pega o Jardim Alto Belém, Eduardo Peres Filho, Armando Lucio do Nantes sempre tá 

tendo situações ali o município tem tentado tirar os entulhos e tudo mais mas eu vejo 

seguinte a partir do momento que começar a fiscalizar e pessoas forem infelizmente 

funciona assim, elas forem notificados e multadas vão passar a respeitar o vizinho e o 

próximo meu muito obrigado nobre Vereador.  Com o aparte o Vereador Clayton 

(Caco), eu queria até compactuar com suas palavras até comentar que o presidente aí 

comentou da conscientização, se conscientização funcionar você não precisava do 

IBAMA por causa da caça ilegal da pesca das queimadas né nós haja vista tem que ter 

uma fiscalização sim é difícil e conscientizar as pessoas hoje é proibido pegar Dourado, 

mas o dourado o pessoal pega, então é proibido de queimar mas o pessoal queima, é 

proibido desmatar meu pessoal desmata tanto que eu fui a Miranda e encontrei na beira 

da estrada desmatada e a beira da estrada é do DNIT ele tem uma área uma faixa de área 

de terra que é deles e foi desmatada até a área da terra do DNIT então a conscientização 

muitas vezes não resolve, resolve quando dói no bolso, e esse local ali ate como 

Vereador Xiru falou chorume ali não tem porque ali é mais detrito de construção e pode 

de arvore essas coisas não tem resíduo de casa residencial lixo de casa então domestico 

então penso que não vai ser muito breve essa troca de local até então que o prefeito 

falou que ia mandar para essa casa um projeto para nós aprovar na compra de um 

terreno de um hectare para fazer a UPA e ser ali na entrada de Terenos pelo que ele 

falou perto da creche ou no lado de baixo do ginásio então isso já vai ocasionar gasto 

para prefeitura e grande então não acredito que ele irá comprar uma área tão breve 

assim para solucionar o problema então uma da solução do problema seria uma 

fiscalização sim e com multa porque senão não vai resolver tão cedo e se fosse comprar 

uma área de terra aqui a área mais assim uma área provável para fazer um lixão um 

depósito seria lá onde o ex-Vereador, ex-vice-prefeito Bira tem uma área porque tem 

que ser bem longe aí pelo menos dois ou três quilômetros da cidade para não vir 

justamente essas queimadas e não vir a prejudicar de novo a população não só com 

queimada mas com plástico um saco plástico e com cheiro também não é só queimada 

que prejudica tem muita coisa que prejudica poderia ser feito até a parte de aterro de 

resíduos que sobra de construção árvore poderia ser colocado naquela Pedreira que tá 

sendo desativada por que não causa chorume resíduo doméstico sim por causa chorume 

e eu tenho inclusive tem andado no lixão em Campo Grande às vezes consertando o 

maquinário o lixão de Campo Grande é no lado do Manancial então eu não vejo cuidado 

nenhum com chorume com nada lá simplesmente depois que eles têm lá vinte e trinta 

metros de altura de bota uma lona jogam terra e planta um drama mas isso é depois que 

sobe vinte metros de altura então quanto que esses resíduos apodrece joga para uma 
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manancial entendeu então só queria deixar essa meu aparte aí Vereador que realmente 

nós temos que tem uma fiscalização mais severa lá nessa parte porque senão vai 

continuar a população sofrendo obrigado pela parte. Continuando com a palavra o 

Vereador Henrique, foi justamente isso Vereadores que propus nessa indicação na 

questão de fiscalização como Vereador Caco disse na questão da compra do terreno 

sabemos que é necessário também o município comprar um terreno para o cemitério 

então sabe que tem outras prioridades então enquanto isso não aconteça vamos fiscalizar 

o controle esse controle de queimadas porque não é só no lixão né eu moro ali no 

Bodoquena dois também passa por situações ali de queimadas né então sabemos que 

nesse tempo de pandemia aonde pessoas que a pandemia tem trazido problemas 

respiratório e mais a queimada então isso prejudica então justamente por isso que eu fiz 

as indicação agradeço aos pares todos né quero deixar meu boa noite a todos que 

continue se cuidando acredito que nós vamos sair dessa pandemia quero deixar meu 

muito obrigado a todos a essa casa meu mandato está aberto a cada um de vocês que 

necessitar estou à disposição estamos aí meu boa noite a todos. Com a palavra o 

Vereador Helder (Xiru), Com a palavra o Vereador Helder (Xiru), senhor presidente, 

demais pares dessa, casa população que nos assistir pela web e pelo Facebook da 

câmara meu boa noite serei bem breve nesse uso da tribuna senhor presidente, na 

satisfação de buscar condições é o que nos motiva como agente publico e eu 

principalmente no meu mandato ativo é de conhecer as novas tecnologia que hoje eu 

digo que a solução na nossa energia está na energia renovável a energia solar quero é 

parabenizar o deputado Beto Pereira que está defendendo a não taxação e dentro do 

congresso nacional, que estão querendo fazer para que as estatais com certeza e os 

estados igual aqui que a Energisa é privatizada não querem que isso aumente sendo que 

nos estamos atravessando no Brasil uma serie crise de reservatório de agua hídrica de 

energia elétrica que dificilmente sairá mais uma usina hidrelétrica no nosso Brasil por 

questão até ambientais a energia solar que a energia fotovoltaica está sendo implantada 

parabeniza o empresário Ricari da Mecari ele tá investindo lá numa usina que essa 

primeira fase vai gerar 1.2 mega de energia e em conversa hoje numa audiência com 

prefeito a respeito dos interesses do município prefeito já está bem adiantado em relação 

a isso eu irei fazer uma indicação porque eu me preocupo também com consumo de 

energia do nosso município e hoje ele me passou que tem a média de consumo entre 

Escolas e ESF’s Posto de Saúde tudo que é público do município a própria prefeitura ela 

consome hoje de energia em média aproximadamente R$ 180.000,00 (cento e oitenta 

mil reais) o custo para o município e também nós assim num diálogo bem aberto e 

proveitoso ele me passou que tá consumindo a faixa de 600 (Seiscentos) a 700 

(Setecentos) mega de energia e ele tem interesse sim de montar uma usina inclusive ele 

Documento publicado em 2021-07-08 13:09:41 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 923538531



4515 

 

já se propôs em busca indústria de projetos para que isso seja feito seja feita acredito 

nisso eu acredito que vai acontecer isso e que vai ser de grande valia para o nosso 

município que vai ser uma economia muito grande para o cofre público aonde pode 

investir em outras realidades que precisamos buscamos tanto em com muita sensatez 

cada Vereador as suas condições quero deixar claro aqui para essa casa que possamos 

trabalhar unidos trabalhando no unidos sim cada um tem sua ideia país democrático nós 

somos democráticos se não fossemos democratas não precisava de Vereadores inclusive 

de partidos diferentes existe um grupo existe pessoas que são representadas e as pessoas 

que contam a população de Terenos nesses legislativo somos onze indistintamente de 

que região é que nós somos eleitos pelo Município de Terenos cada rincão cada um tem 

seu voto cada um tem e não é momento de campanha e sim de deixarmos o nosso 

legado deixado do nosso trabalho de alguma forma no futuro você poderá se orgulhar 

porque isso aqui nós estamos Vereadores mas você poder se orgulhar que aquilo que 

você conquistou de alguma forma melhorou a vida para ela então quero deixar assim 

bem claro que eu repudio discussões pessoais eu não me nivelo aí esse tipo de confronto 

porque o respeito é acima de tudo e eu tenho um berço que me permite principalmente 

nos respeitarmos à hierarquia, dessa mesa hierarquia, do secretário, do presidente para 

que possa ser conduzido por que a população sempre anseia por algo que possa 

desenvolver o município algo se discute com prefeito fazer indicação como é bom 

conversar com prefeito e saber e qual é o interesse do executivo, hoje estive outra grata 

satisfação do Prefeito Henrique porque eu fui cobrar aquilo que já foi discutido aqui 

numa reunião em com relação à CODECOM daquele terreno que até na minha gestão 

como presidente foi doado duas hectares lado da fabrica Pró Gesso uma fabrica de polpa 

que também vinha de encontro com o anseio da população, mas a empresa não 

implantou, fui conversar em relação àquela área e ele me passou a possibilidade de uma 

empresa ser instalada no nosso município que vai gerar emprego um laboratório 

farmacêutico nossa como eu torço por isso esta é uma área que tem que fazer 

urgentemente essa retomada sabemos que a justiça é morosa mas quem não podemos 

perder esse tipo de investidor privado é tudo mesmo tudo público para que possa nosso 

município cada vez mais termos menos desemprego, então o nosso índice ainda é alto 

entre aspas Terenos é um município perto dos outros que eu estou vendo que está vindo 

investidores e espero que dentro da nossa gestão e de nosso mandato possamos ter 

vários reconhecimentos de empresa que vem para o nosso município para gerar 

melhores condições de renda, esta concedida o aparte nobre Vereador. Com o aparte 

Vereador Joílson, obrigado pelo aparte só quero complementar sua fala e dizer assim eu 

também repudiou e muito discussões pessoais estou no meu quinto ano de mandato eu 

nunca cheguei nesta casa apontando o dedo para nenhum Vereador e principalmente 

Documento publicado em 2021-07-08 13:09:41 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 923538531



4516 

 

ofendendo algum Vereador a minha conduta dentro da casa sobre projeto vida inteira 

sempre dos projetos busquei demandas dentro desse legislativo eu nunca cheguei e 

desrespeitei nenhum Vereador eu também repudiou isso para ela que eu quero e peço 

para comunidade entender a seguinte maneira eu não cheguei aqui nessa casa hoje 

atacando o senhor Vereador nenhum Vereador ao contrário eu cheguei nessa casa e fui 

sim chamada de mentiroso e eu infelizmente não nasci com sangue de barata não 

senhores me desculpem me perdoa a população que se sentiu ofendida, mas eu estou 

aqui para trabalhar e é isso que eu vou fazer e eu peço a todos os pares da casa como eu 

peço a toda a comunidade vamos olhar a casa quem trabalha e não vamos ficar com eu 

nunca vou chegar aqui Vereador Caco o senhor é isso, Vereador Marquinhos, Vereador 

Henrique e eu não tenho nem perfil para isso o que aconteceu que a própria comunidade 

assiste às lives eu nunca fiz isso, agora eu quero que vocês se coloca no meu lugar eu 

estou aqui buscando o projeto estou lutando vou a Brasília converso e resolvo o senhor 

vai junto comigo ouvi o negócio ainda sou chamado de mentiroso, haja paciência a 

gente também tem que pensar os senhores me desculpa eu peço aqui desculpa 

novamente pela discussão peço à casa que me perdoe se eu ofendi alguém de praxe já 

falei vamos tocar espero que esse assunto tenha morrido de todo o meu coração porque 

estamos aqui para trabalhar essa é a grande verdade, obrigado. Continuando com a 

palavra Vereador Helder (xiru), obrigado Vereador só quero concluir em relação à 

empresa que ela está vindo a farmacêutica provavelmente terá tá tendo um diálogo que a 

IFA que irá gerar no nosso município próximo de oitenta e cinco empregos direto e 

indireto você faz um cálculo da duzentos a trezentos pessoas, alimentando dessa 

geração de emprego então isso é muito importante e é isso que nós temos que buscar, 

todos nós temos nosso mandato e deixo o meu respeito como Vereador e pertenço a essa 

casa o meu respeito aos Vereadores, o meu respeito à população que está assistindo e 

que Deus possa nos confortar aqueles que já perderam seus entes queridos, mas que 

possa por a mão em nosso município, nosso estado, nosso país, no mundo para que 

possamos controlar esse COVID-19 que vai conviver com nós, mas que graças a Deus 

Terenos caiu para baixo de sessenta pessoas e cinco entubadas, então caiu bem nós 

estamos acelerado na questão de vacinação a partir de amanhã será trinta e três anos de 

idade, então município que está buscando vacinar para que possamos todos estarem 

imunizado e dar continuidade o segmento da nossa vida normal deixo um forte abraço a 

todos e fico na paz que todos possam ser felizes e consciente dos seus atos, desejo a 

população uma excelente semana e a todos os nobres Vereadores, meu muito obrigado. 

Com a palavra Vereador Clayton (Caco), senhor Presidente e demais pares desta casa eu 

só queria deixar claro que discussão nesta casa tem que ter nessa casa tem que ter 

sempre teve e não vai acabar o que não é permitido denegrir a imagem da sua casa entre 
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Vereadores pode discutir sim pode até se atracar na porrada porque lá no Congresso 

Nacional as pessoas se atracam na porrada, joga o sapato e se agarra, então só quero 

dizer o seguinte a casa tem que ser respeitada não denegrir a casa a Câmara Municipal 

então eu não admito a hora que falar da casa, entre os Vereadores pode se discutir não 

tem problema certo eu quero pedir desculpa à população pela discussão, mas a 

discussão isso é normal numa casa de lei sempre foi e sempre vai ser, quando fui 

presidente havia muitas discussão e nunca acabou porque em os outros mandatos 

também houve discussão até mais, então as discussão pode ter sim a única coisa que não 

pode é denegrir a imagem da nossa Câmara não pode faltar com respeito com a nossa 

Câmara Municipal, então é isso que eu quero dizer que a hora que forem discutir a única 

coisa que não falte é com respeito a essa casa e a partir da semana que vem na próxima 

segunda-feira eu vou usar o cronômetro vai ser três minutos para cada um e um minuto 

para o aparte. Com o aparte Vereador Helder (xiru), senhor Vereador no regimento é 10 

(dez) minutos na hora da tribuna e três (três) minutos para o aparte. Continuando com a 

palavra Vereador Clayton (Caco), então eu vou seguir o regimento da casa para não 

haver muita extensão da sessão, porque tem horário é na realidade nós temos que fechar 

em uma hora e nós estamos prolongado, então para não ser indelicado com os 

Vereadores eu sempre deixo correr frouxo o horário a partir da semana que vem como 

já estão pedindo então vamos seguir o regimento interno e as pessoas vão ter que 

resumir o que vão falar, então tá bom a todos aí uma boa noite e a toda população de 

Terenos, funcionários, nossa assessoria jurídica um boa noite a todos fica com Deus 

uma boa semana a todos, obrigado. Com a palavra Presidente Marcos, quero 

cumprimentar meus pares, a população de Terenos que nos assiste e que essa casa que 

aqui está hoje tem que ter debate de ideias, projetos porque essa casa aqui não é ringue e 

não vai virar trazer as coisas lá de fora aqui para dentro não o que tem que ser feito aqui 

dentro vamos debater projetos, ideia cada um apresenta suas propostas aí nós vamos 

debater, discutamos o ITBI hoje ordenadamente não foi bonito como outros projetos 

que virão e outro que ficou para trás isso que é de suma importância nossa sociedade 

tem que andar de par com gente é extensão da sociedade nós somos ele, sai na rua agora 

aí não fica bom para gente então vamos procurar esse tipo de nivelamento ter postura é 

a única coisa que eu peço a todos vocês sempre pedir se houve erro vamos aqui pedir 

desculpa vamos ter a nossa reconciliação aqui dentro isso que eu mais importante entre 

nós vamos apresentar bons projetos buscar boas ideias fazer com que a nossa população 

esteja ao nosso lado não nos afaste de nós é isso que precisamos, Vereador Zé Paraíba 

Vereador Joílson um homem ético todos nós somos éticos aqui dentro então temos que 

nos respeitar uns aos outros, saber se postar um com o outro somos sem atacar ninguém 

isso que eu sempre peço a vocês, somos homens maduros temos uma Vereadora temos 
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que respeitar aqui também é uma pessoa muito madura às vezes a gente fica chateada 

com alguma outro por causa de alguma coisa que a gente vai ter que se conviver e eu 

espero de todos vocês do fundo do coração vamos procurar sempre manter o equilíbrio 

que isso é o mais importante entre nós, quero agradecer a população agradecer a todos 

vocês por essa de hoje meio problemática no final, mas no começo foi muito bonita 

agradecer a população do assentamento que foi blindado com esse ITBI hoje a todos os 

produtores rurais que ali existe, sem mais nada a tratar, em nome da democracia e da 

liberdade declaro as vinte e uma hora e trinta minutos encerrada a presente Sessão 

Ordinária, boa noite a todos. 

 

Eu, CLAYTON CLEONE MELO WELTER _______________________, como 1º 

Secretário lavrei a presente ata, que vai pelo Presidente e demais Vereadores 

devidamente assinada. 

 

 Eu MARCOS INÁCIO CAMPOS _____________________________ Presidente, 

subscrevo-me. 

Sala das Sessões, 28 de junho de 2.021. 
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